

生母出走,生父离世,16岁的小萍无法办理上海户口,读高中、找工作陷入困境。女孩日前来到本报求助——

# 妈妈在哪里? 户口能报吗?

## 母亲出走 父亲去世

日前,长得清秀瘦弱的小萍来到本报接待室,尚未开口已泪流满面。女孩哽咽着向记者诉说了自己离奇身世和困惑——

16年前,小萍的生母和她父亲未婚先孕生下了她,随后生母抛下襁褓中的小萍离家出走,从此杳无音讯。两年后,养母不堪忍受父亲吸毒,也与之分手。从此小萍和奶奶相依为命,靠奶奶微薄的退休工资生活。

上小学时,学校并不了解小萍没有上海户口的情况,年幼的女孩也不清楚自己的身世。但到升初中时,小萍没有户口所带来的困扰便显现出来:学校要求小萍先报入本市户口才能上学。小萍和奶奶一起去了街道、居委会、派出所等,户籍警告告知一定要有与亲生父母所做的亲子鉴定方可办理上海户口。但由于吸毒的父亲根本拿不出3000元鉴定费而只能搁置。

眼看就要开学,学校破例同意让小萍先上学,然后再抓紧办理户口申报手续。没想到小萍14岁那年,生父因病去世,亲子鉴定变成无望。

“我好几次梦见自己徘徊在校门前,醒来已是泪湿枕边。只因我是个非婚生孩子,生母出走,生父离世,我这个生长在上海但‘不明身世’的女孩,只能成为没有户口的‘黑人’辍学在家……”16岁的女孩小萍含泪向记者诉说了渴望上学的心愿。

年,生父因病去世,亲子鉴定变成无望。

## 没有户口 无奈辍学

转眼到了初中毕业。按教育部门规定,参加中考的学生必须填写户口本上的身份证号码并递交户口本复印件。眼看同班同学都在规定时间内递交了中考所需材料,老师一次次在课堂点名催促小萍,并提醒若再拖延将不能参加中考。心急如焚的女孩只能向老师坦白:自己没有上海户口,也办不出上海户口。“我父母都是上海人,我从小在上海长大,为什么我成了一个没有上海户口的‘黑人’?”伤心至极的小萍最终只能离开心爱的校园。

## 鉴定结果 令人失望

为了减轻奶奶的经济负担,失学后的小萍拿着堂姐的身份证外出打工。没想到刚上班5天,她突然头痛欲裂。华山医院诊断小萍患有脑脓肿。当小萍和奶奶绝望之际,社会各界向她伸出援助之手。今年1月中旬,小萍在市慈善机构和华山医院的帮助下,成功地接受了免费手术,还得到社会热心人士的部分捐款。

出院后,小萍找到了分别多年的母亲(养母),央求她一起去医院做亲子鉴定。没有文化的养母看着十分瘦弱的小萍也很心痛,以为只要自己陪着去做鉴定就可以帮到小萍。但鉴定结果却让小萍陷入绝

望:这十多年来一直想念的“妈妈”竟然不是自己的亲生母亲!一直盼望的亲子鉴定报告,结果非但没能帮助小萍报上户口,还让女孩知晓了被生母抛弃的真相!

## 茫茫人海 母亲何在

满脸泪痕的小萍告诉记者,她在浦东海防新村生活了16年,邻居们都可以为她作证,但她至今仍不能办理上海户口。因缺少可以证明自己身份的证件,如今小萍陷入了既不能读高中,又不能外出应聘工作的困境。“上个月奶奶因为骨折住进了养老院,她的退休工资只够付养老院的费用。为了生活我现在只能在一家熟人开的小厂做临时工,每月只有800元。”小萍向记者倾诉着她的困惑与迷茫。

记者从上海市公安局户政科了解到,要解决小萍的户口问题,最关键的是要证明她的来历,即证明她与亲生父母的关系。可茫茫人海,年轻女孩该去哪里寻找她的亲生母亲呢?小萍声声呼唤:“妈妈,你在哪里?”本报记者 陈静芳

评论 07122410501

# 突发新闻 感人 962288

E-mail:wxrx@wxjt.com.cn MSN:wxrx@hotmail.com 传真:62672491 线索一旦采用即付酬金

## 电瓶车被偷

### 曹先生买车作诱饵捉小偷

本报讯(记者 徐轶汝)曹先生的电瓶车2个月前被偷,为了抓小偷,他又花钱买了一辆车作诱饵。前天,3个小偷果然“柳”上了他的车。

2个月前的一天,曹先生到浦东川沙江镇的一个网吧上网,电瓶车停在门外被小偷偷走。曹先生听说,附近地区经常有电瓶车失窃的事情发生,于是暗下决心,一定要想办法抓住这群胆大包天的窃贼。于是,他又花2800元买了一辆豪华车。接下来的一段时间内,曹先生每天下了班就骑着电瓶车去网吧、超市、集贸市场“钓鱼”。

前天傍晚,曹先生在江镇一个超市门口“伏击”。果然,没多久,3名男子骑着摩托车出现了。“他们下手非常快,也就半分钟吧,就把我的车锁撬开了。”曹先生大叫一声“站住”,就追了出去。小偷看到事情败露,急忙跳上摩托车逃跑,匆忙间最后一个男子从车上滑了下来,被曹先生一把抓住。他的同伴发现后回来“救援”,曹先生见自己寡不敌众,只能让小偷偷之夭夭。警方希望市民遇到窃贼能及时报警。

962288 热线专递>>>

## 【树上有马蜂窝】

上午10时16分:家住闸北区汾西路的潘先生来电反映,岭南公园的一棵树上有一个脸盆大小的马蜂窝,会对游客带来危险,希望能及时处理。

## 【路灯2年不亮】

昨晚6时50分:读者归先生来电反映,嘉定区浏翔路蕙北路段,2年多来一直没有路灯,给路人带来诸多不便,也容易发生事故。

## 【钢丝绳结外露】

昨晚8时21分:读者张女士来电反映,虹莘路2288弄北面20米左右的人行道上,有一斜拉电线的钢丝绳结露在外面,距路面约20厘米高,有很多人都不慎被绊倒了。徐轶汝 王爱东 陈浩 整理

## 摩托先撞越野车再碰帕萨特 车手趴在地上已无脉息

本报讯(记者 陈浩 特约通讯员 王爱东)昨晚,真华路“水岸蓝桥”小区门口发生一起车祸,一名骑轻便摩托车的青年男子不幸丧生。

赵先生居住在事发地旁边。昨晚9时20分许,他听到一记很响的撞击声,出门一看,在小区门口真华路富水路处,一名青年男子趴在地上,一动不动,鞋子丢在一边。那人骑的一辆轻便摩托车已被撞得支离破碎,前车把、减震器断裂,车座飞出。

有人上前试探,发现摩托车手已无脉息。

车祸的另一方——一辆帕萨特轿车司机站在路边,焦虑无助,经人提醒他才报了警。赵先生了解到,当时摩托车在真华路上由北向南行驶,“他走的是机动车道,比较靠中间,不知什么原因和一辆越野车相撞。”由于冲击力的作用,摩托车随后和一辆帕萨特轿车碰撞。越野车车头被撞瘪,没有大的损坏,而帕萨特右前方大灯被撞坏,司机均未受伤。

## 驾车经验不足遇情况操作失误 新手失控轿车撞向护栏

本报讯(特约通讯员 王爱东 记者 陈浩)昨天,内环高架路近中山北一路下匝道处发生惊险一幕,一辆轿车为避让一辆变道的大巴,撞向高架水泥护栏,车损严重。

昨天上午9时许,一辆牌号为沪G53519的黑色长安铃木轿车,沿内环高架由东向西靠右车道行驶。驶至近中山北一路下匝道口时,同向左侧车道上有一辆大巴突然变道。轿车反应不及,一头撞上了高架水泥护栏。猛烈的撞击导致轿车在撞护栏后逆向横在路中。轿车车头被撞得面目全非,发动机裸露在外,2个安全气囊全部打开。事发后,交警及时赶到现场疏导交通。

记者了解到,轿车司机今年8月份才拿到驾驶证。据分析,可能是他驾车经验不足,遇突发情况后操作不当引发事故。



## 白领红红火火迎圣诞

昨晚,在百乐门大酒店,一场大型圣诞狂欢派对吸引了500多名白领。穿上自己DIY的圣诞服装,扮成圣诞公公、圣诞婆婆,红红火火一片,年轻人用自己的方式迎接圣诞节的到来。周馨 摄影报道

新民网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后编号即可参与互动。博客:访问记者的博客 详细:获取更多信息 评论:发表评论 调查:参与投票 爆料:提供新闻线索或与本文相关的信息 征集:征集新闻线索、征文等

在天相投资顾问公司发布的2007年8月的封闭式基金评级中,基金科讯荣膺五星荣誉

# 易方达基金

## 基金科讯“封转开”

# 易方达科讯股票型 证券投资基金

# 110029

## 12月24日起集中申购

1元申购、限量120亿、末日比例配售

销售机构:工商银行、建设银行、中国银行、农业银行、交通银行、邮储银行、招商银行、各大券商营业网点及易方达基金直销中心和网上交易等机构。

咨询电话:400-881-8088

网站:www.efunds.com.cn

风险提示:投资有风险,选择需谨慎!本基金由科讯证券投资基金转型而来,集中申购最后一日本基金进行份额拆分,基金份额净值变为1元,但基金份额净值的变化不改变本基金的风险收益特征。本基金以1元进行集中申购,在市场波动等因素的影响下,基金份额净值存在跌破初始面值的可能。